



## □云观察

本版撰稿 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

## 想不到，南安普敦都成榜首了



本赛季南安普敦找到了制胜的法宝。新华社发

欧洲五大联赛已经开始了一个多月，各支球队都大约进行了七到八轮比赛，今天我们来聊一聊那些意想不到的领头羊。

北京时间11月7日凌晨，在英超第八轮提前进行的一场比赛中，南安普敦在主场2:1击败了纽卡斯尔联，球队在多赛一场的情况下，以16个积分暂时领跑英超积分榜。这是南安普敦俱乐部32年来首次登顶英超积分榜。如果你这两个月没有关注英超，有人问你现在英超头名是谁，你从利物浦到阿森纳数个遍，恐怕也想不到南安普敦吧。

按理说，联赛刚刚开始不久，一些实力中游的球队一口气冲到榜首并不罕见，不过本赛季与以往不大相同，截至北京时间11月7日凌晨，暂时有三大联赛的领头羊都是从前名不见经传的球队。例如现在意甲的榜首被萨索洛占据，英超的领头羊是南安普敦，西甲则干脆是皇家社会。而法甲也好不了太多，巴黎圣日耳曼好不容易才从里尔的手中抢回了头名宝座。

是啊，萨索洛、南安普敦、皇家社会以及里尔，这几支球队在往年连欧联杯都很难打进去，更有甚者还是年年保级的球队，本赛季为何突然土豪起来，在联赛进行至七到八轮之后就把尤文图斯、皇马、利物浦等劲旅挡在了身后？

南安普敦，这支上赛季还在保级的球队，本赛季最近6轮比赛拿到了5胜1平的不败成绩，其中更是有几场经典的比赛。第7轮对阵维拉，双方踢出一个4:3的高比分；第6轮比赛球队力克此前势头同样迅猛的埃弗顿，第5轮比赛面对切尔西也踢出3:3的比分，我们可以看到，球队的防守的确有所欠缺，但是在进攻上，他们竟然找到了感觉。

其实在更早的一段岁月里，南安普敦也曾经辉煌过一段时间，那时候这支球队被称为球星加工厂，近五年来很多在英超叱咤风云的球员都是南安普敦出品，张伯伦、沃尔科特、卢克·肖、范迪克、马内、拉拉纳、塔迪奇、洛夫伦都曾效力这支球队，对了，还有山东鲁能的佩莱。但是和所有财政状况一般的球队一样，他们也必须卖球星来维持生计，上面那些球星都是在豪门中一举成名，而南安普敦仅仅获得了数百万至上千万英镑的转会费而已。以至于近年来这支球队已经沉沦为保级队伍。

但是，他们遇到了一名好教练，就是来自奥地利的哈森许特尔。一年前的2019年10月26日，是近几年来南安普敦最黑暗的日子，他们以0:9不敌莱斯特城，并且在那段时间打出了八场比赛七负一平的惨淡战绩。但是俱乐部高层还是信任他，给了他充足的时间来重建球队。这个赛季，哈森许特尔和他的球队看到曙光。

哈森许特尔在2016年至2018年担任德甲新贵莱比锡的主帅，我们都已知道，莱比锡正是在他的调教下正式成为一支可以和拜仁、多特蒙德较劲的强队。在2018年12月，几乎被挖空的南安普敦找到当时已经下课的哈森许特尔，从此这名53岁的教练成为南安普敦的掌门人。

也许，南安普敦的登顶只能维持短短的24小时，但是谁不希望能成为领头羊呢？尤其是这支多年来郁闷无比的球队，的确需要一股新的力量来带领他们前进，而正值教练黄金岁月的哈森许特尔无疑是最好的人选。

我们再来看看西甲的皇家社会。本赛季，巴萨与塞维利亚劲头不足，瓦伦西亚更是沦落到要保级，这不仅给了皇马、马竞一拼冠军的希望，也给了其他球队异军突起的机会。谁知是皇家社会凭借最近三轮的连胜，力压皇马暂时占据榜首。

皇家社会与南安普敦有很多相同之处，球队的青训非常出色，其实从最近几个赛季来看，皇家社会的成绩都是在中上水平，本赛季还有欧联杯资格。这支球队之所以稳步前进，与他们依靠青训供血、良性循环有着莫大的关系。

现在球队一线队20名球员都是出自自家的青训营，可以说皇家社会近年来在转会市场上就没有花过大钱，本赛季开始前更是免费签来了大卫·席尔瓦，2019年夏天引进的阿森纳旧将蒙雷亚尔只花了25万欧元，每笔生意都是精打细算，减少了不必要的消耗，对一支中游球队来说，财政状态就是成绩的最大保证。

皇家社会同样培养过光彩四射的球星，一个是哈维·阿隆索，另一个就是格列兹曼。除了他们之外，还有卡洛斯·马丁内斯这样兢兢业业为球队效力11年的老后卫，他们无疑都是榜样的力量，在今年支撑着皇家社会一步一个台阶向上攀登。

是的，像南安普敦、皇家社会，或者萨索洛以及里尔，他们百分之九十九是不会在最后获得联赛冠军的，昙花一现总比永不翻身要强得多，他们在自己应该绽放的时节向人们展示了最绚烂的一面，对于一支球队来说，没有什么比这更重要。

## □人物志

## 神奇的「巴神」混到哪儿去了

在电脑搜索引擎上想查一查一些意大利球员的近况，没想到很多网友都在打听“巴洛特利现在到哪里去了”这个问题，如果问“巴神”自己，可能他也不知道怎么回答吧。

那我们就来聊一聊巴洛特利的近况吧。他，可以说是全世界足坛第一个最有天赋的90后球员。可是，在刚过而立之年的时候，他如今已经沦落到无球可踢的地步。现在，说出来大家都不相信，“巴神”在一家意大利丁级俱乐部弗朗齐亚柯尔塔跟队训练，没有任何球队希望得到他。

巴洛特利有着辉煌的经历，曾经效力于国际米兰、AC米兰、曼城、利物浦、尼斯、马赛等五大联赛球队，这些经历是和他独一无二的天赋分不开的，但是，一个天才如果仅仅任性地挥霍自己的才华，总有一天会江郎才尽。巴洛特利很好地将这条路走了下去。

15岁时的他成为意大利最年轻的职业球员，之后在16岁时就转会当时如日中天的国际米兰，四年后以2800万欧元加盟另一家土豪级别球队曼城，并且获得欧洲金童奖的称号。接着，利物浦在四年后接手，这也是巴洛特利效力的最后一家豪门。

从2014年开始，巴洛特利的天赋与才华开始枯竭，好运也远离他而去，接下来的路程，是从利物浦到尼斯，再到马赛，然后在去年回到故乡加盟布雷西亚。

上赛季结束，布雷西亚与巴洛特利解约，从此“巴神”成了没有工作的待业青年，此时他才30岁，是一名优秀前锋的黄金年龄。

巴洛特利的身体素质非常强，很多球迷戏称他“大脑以下的部位是世界最棒的”，可是在国际米兰时，他就开始变得十分懒散，训练也不再刻苦努力，这让穆里尼奥很不满意，将他送到曼城。

在曼城，他遇到了自己一辈子的恩师曼奇尼，也开始最辉煌的一段旅程，在6:1击溃曼联的经典比赛中，他的乖张举动也吸引了无数球迷的目光。2012年欧洲杯，巴洛特利更是成为意大利的英雄，他在对阵西班牙队时的“思考人生”也成为欧洲杯的经典一幕，但这也是他职业生涯的最高点。那一年，22岁的青春少年前途真是不可限量。

可是，那一刻的高光时刻永远留在了巴洛特利的记忆里，从那以后，他再也无法找到自己的巅峰状态，曼奇尼一直想帮助他，甚至在入主意大利国家队后第一个找的人就是他，可是巴洛特利辜负了曼奇尼对他的希望。上赛季末，巴洛特利与布雷西亚高层闹翻，俱乐部一怒之下与其解约，巴洛特利不仅永远与国家队无缘，现在连一家职业俱乐部都不想签下他了。

球星的陨落伴随着伤感，但是巴洛特利的迷失始终让球迷伤感不起来，他走到现在这一步，绝大部分是自己的因素，怪不了任何人，而且对于他来说，踢不上球或许是一个更好的选择，忘掉从前，可能对他来说更加美好。



巴洛特利在门前拥有出众的抢点意识。(资料片)